

సంపుటి
2

వార్షిక చందా
300/-రూ॥



www.akhbarbadrqadian.in

27 ఏప్రిల్ 2017, 29 రజబ్ 1438 హి.ఖ, 27 షహాదత్ 1396, హి.శ,

సంచిక

17

సంపాదకులు:

సయ్యద్ రసూల్

నియాజ్

ఉపసంపాదకులు:

ముహమ్మద్

అక్బర్

అహ్మదియ్య వార్తలు

సయ్యద్నా హజ్రత్ అమీరుల్ మోమినీన్ అయ్యదహుల్లాహ్ తాలా బినస్రిహిల్ అజీజ్, అల్లాహ్ తాలా దయతో క్షేమంగానే యున్నారు. (అల్ హందులిల్లాహ్) జమాఅత్ సభ్యులు హుజూరె అన్వార్ ఆయురారోగ్యము, ఉన్నత ఆశయాల సాధన, ప్రత్యేక రక్షణ కొరకు దుఆలు కొనసాగించగలరు. అల్లాహ్ తాలా అనుక్షణం హుజూర్ ను రక్షించుచూ సహాయ, సహకారములు అందించుగాక! (అమీన్)

నీవు స్వచ్ఛమైన హృదయముతో, పవిత్రతతో ప్రయత్నించు అడుగులతో అతని మిత్రుడవు కమ్ము. ఫలితముగా అతడు కూడా నీ మిత్రుడవును. మీ సేవకులపై, మీ భార్యలపై, మీ పేద సోదరులపై కనికరమును చూపుము. ఫలితముగా ఆకాశంపై నీవు కూడ కనికరించ బడుదువు. నీవు నిజముగా అతనివానివై పొమ్ము. అతడు కూడ నీవాడగును.

ప్రవచనములు: హజ్రత్ మసీహ్ మావూద్ అలైహిస్సలాం

దుర్మార్గుడు దేవుని ప్రీతిని పొందలేడు. గర్వతుడు దేవుని ప్రీతిని పొందలేడు. దౌర్జన్యవంతుడు అతని ప్రీతిని పొందలేడు. మోసగాడు అతని ప్రీతిని పొందలేడు. అతని నామము కోసం పొరుషం చూపని ప్రతి వ్యక్తి అతని ప్రీతిని పొందలేడు. అదే విధముగా ఎవరైతే ప్రపంచములో కుక్కల వలే, చీమల వలే, గ్రద్దల వలే ఉండురో, మరియు ప్రపంచపు సుఖములకు అలవాటు పడుదురో వారు అతని ప్రీతిని పొందలేరు. ప్రతి అపవిత్ర కన్ను అతని నుండి దూరముగానే యుండును. ప్రతి అపవిత్ర హృదయము అతని గూర్చి తెలుసుకోలేదు. అతని కోసం అగ్నికి ఆహుతి అయ్యేవారు అగ్ని నుండి విముక్తి పొందెదరు. అతని కోసం రోధించువారు చివరికి సంతోషించెదరు. అతని కోసం ప్రపంచమును వీడిన వారికి ప్రపంచము లభించును. నీవు స్వచ్ఛమైన హృదయముతో, పవిత్రతతో ప్రయత్నించు అడుగులతో అతని మిత్రుడవు కమ్ము. ఫలితముగా అతడు కూడా నీ మిత్రుడవును. మీ సేవకులపై, మీ భార్యలపై, మీ పేద సోదరులపై కనికరమును చూపుము. ఫలితముగా ఆకాశంపై నీవు కూడ కనికరించ బడుదువు. నీవు నిజముగా అతనివానివై పొమ్ము. అతడు కూడ నీవాడగును. ప్రపంచము వేల కష్టాలకు నిలయము. అందులో ఒకటి ప్లేగ్ వ్యాధి. కావున నీవు సత్కృత్యాలతో దేవున్ని ఆశ్రయించు కొనుము. అతడే ఈ కష్టాల నుండి మిమ్ము రక్షించును. ఆకాశం నుండి ఆదేశం రానిదే భూమిపై కష్టం ఆవహించదు. ఆకాశం నుండి కరుణా రానిదే ఏ కష్టము దూరము కాదు. కావున నీవు కొమ్మును కాకుండా మెదలును పట్టుకోవడంలోనే నీ వివేకం తెలుస్తుంది. నీ ప్రయత్నాలు, ఎత్తుగడలకు ఎలాంటి వ్యతిరేకత లేదు. కాని వాటిపైనే పూర్తి నమ్మకాన్ని పెంచుకోవడంను వ్యతిరేకించుచున్నాను. చివరికి దేవుడు తలచినదే జరుగును. ఒకవేళ ఎవరైన శక్తిని కల్గియున్నచో విశ్వాసంను మించిన స్థాయి మరొకటి లేదు. ఇది అన్ని స్థాయిల

కన్న గొప్పది. మీ కోసం మరొక ఉపదేశము ఏమిటనగా మీరు పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ను సంబంధము లేని వారి వలే వదిలి వేయకుము. ఇందులోనే మీ జీవితం గలదు. పవిత్ర ఖుర్ఆన్ కు గౌరవం ఇచ్చినవారు ఆకాశంపై గౌరవించ బడుదురు. ఎవరైతే ప్రతి హాదీసుపై, ప్రతి వాక్కుపై పవిత్ర ఖుర్ఆన్ కు ప్రాధాన్యత నిచ్చెదరో వారికి కూడ ఆకాశంపై ప్రాధాన్యత లభించును. ఈ ప్రపంచములో మానవ జాతికి మార్గదర్శనము చూపుటకు పవిత్ర ఖుర్ఆన్ తప్ప మరొక గ్రంథము లేదు. ఆదమ్ సంతానమంతటికి హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తప్ప మరే ప్రవక్త, ఏ సిఫాలిస్సు చేయువాడు లేడు. కావున నీవు ఆ గౌరవ నీయుడైన, ప్రఖ్యాతిగాంచిన ప్రవక్తతో స్వచ్ఛమైన ప్రేమాభిమానాలను కల్గి యుండుము. అతనిపై మరేవారికి ప్రాముఖ్యత నివ్వకుము. ఫలితముగా ఆకాశముపై మోక్షపరుడిగా వ్రాయబడుదువు. మోక్షమనునది మరణించిన తరువాత లభించునది కాదని గుర్తుంచుకొనుము. స్వచ్ఛమైన మోక్షం ఈ ప్రపంచములోనే తన వెలుగును ప్రదర్శించును. మోక్షపరుడు ఎవరు?. దేవుడు ఉన్నాడని, ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం దేవుని మరియు మానవుల మధ్య మధ్యవర్తి, సిఫాలిస్సు చేయువాడని, అంతేగాకా ఆకాశం క్రింద వారికి సమానులైన మరే ప్రవక్త లేడని, పవిత్ర ఖుర్ఆన్ కు ప్రతీకగా నిలుచు మరే గ్రంథము ఈ నేలపై లేదని విశ్వసించువాడు. ఎవరిని కూడ శాశ్వతముగా అల్లాహ్ తాలా సజీవముగా ఉండాలని కోరుకోలేదు. కాని ఈ గౌరవ ప్రధమైన ప్రవక్తను శాశ్వతముగా సజీవముగా ఉంచాలని కోరుకున్నాడు.

(కిస్తియే నూహ్, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 19, పుట 13-14)

☆☆☆☆☆

123 వ జల్నా సాలాన్ ఖాదియాన్ 29, 30, 31 డిసెంబర్ 2017 తేదీలలో జరుగును. ఆన్లైన్ లో.

సయ్యదినా హజ్రత్ అమీరుల్ మోమినీన్ ఖలీఫతుల్ మసీహుల్ ఖామిస్ అయ్యదహుల్లాహు తాలా బినస్రిహిల్ అజీజ్ 123 వ జల్నా సాలాన్ ఖాదియాన్ కొరకు 29, 30, 31 డిసెంబర్ 2017 (శుక్ర, శని, ఆది వారాలు) తేదీలను నిర్ధారించిరి, కావున జమాఅత్ సోదరులు ఇప్పటి నుండే ప్రార్థనలు చేయుచు ఈ శుభకరమయిన సమావేశములో పాల్గొనుటకు ప్రయత్నించవలెను, మనందరికి అల్లాహ్ ఈ ధర్మ సమావేశము నుండి లాభము ఘడించుటకు శ్రమము కల్పించుగాక ! ఈ జల్నా అన్ని విధాల సాఫల్యము పొందుటకు, సజ్జనులు మార్గదర్శనము పొందుటకు ప్రార్థనలు చేయుము, జజాకుముల్లాహ్ వ అహ్సనల్ జజా. (నాజిర్ ఇస్లాహ్ వ ఇర్షాద్ , ఖాదియాన్)

సంపాదకీయం:-

హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం సిలువ నుండి రక్షించబడి తన శరీరంతో ఆకాశంపైకి వెళ్ళినాడు అనునది మన వ్యతిరేకుల అభిమతం. ఇది ఎలాంటి అభిమతం అనగా ఈ అభిమతం వలన పవిత్ర ఖుర్ఆన్ చాలా ఆక్షేపణకు గురి అవుతుంది. ఎందుకనగా క్రైస్తవులు హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాంను దేవుడని నిరూపించే ప్రతి ఒక్క ఆధారమును పవిత్ర ఖుర్ఆన్ పూర్తిగా ఖండించివేసినది, కావున హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం తండ్రి లేకుండా జన్మించినందున, (దీనిని ఆధారము చేసుకొనియే దేవుడని చెబుతున్నారు) తండ్రి లేకుండా జన్మించుటయే ప్రత్యేకతగా భావించి, హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం తన శరీరంతో ఆకాశంపై వెళ్ళినాడని, మరల ఈ ప్రపంచమునకు ఆకాశం నుండి దిగి వచ్చునని చాలా పెద్ద మోసమునకు ఒడిగడుచున్నారు. అంతేగాక పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ఈ ప్రత్యేకతకు సమానమైన పోలికను చూపించి హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం ప్రత్యేకతను ఎక్కడ రద్దు చేసినదని, మీ దేవుడికి ఈ ప్రత్యేకతను రద్దుచేసే శక్తి కూడా లేదా? అని ఏదో ఒకరోజు, ఏవరో ఒకరు సమాధనం కోరేదరని పవిత్ర ఖుర్ఆన్ “ఇన్న మసల ఈసా ఇన్దల్లాహి కమసలి ఆధమ, ఖలఖ్తహు మిన్ తురాబిన, సుమ్మ ఖాల లహు కున్ ఫయకూన్” అనే సూక్తితో పోల్చుతు హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం ప్రత్యేకతను రద్దు చేసినది. మరల మేము హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం మరణంను గూర్చి చర్చించుచు తెల్పనది ఏమనగా, ప్రవక్తలందరు పరమపదించారనే విషయం ఒక్కటే అనుచరలందరిని ఏకాభిప్రాయులను చేసినది. ఈ అభిమతంతోనే అనుచరులందరు కూడా పరమపదించారు. ఈ అభిమతమే పవిత్ర ఖుర్ఆన్ యొక్క ఉద్దేశమునకు అనుగుణముగా ఉన్నది.

కావున అనుచరులందరు పరమపదించిన తరువాత కాలంలో హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం తన శరీరంతో ఆకాశంపై ఉన్నాడని, ఈ అభిమతంపైనే మన పూర్వుకులు ఏకాభిప్రాయమును కల్గియున్నారని వాగ్ధానం చేయడం చాలాపెద్ద తప్పు. హజ్రత్ ఇమామ్ అహ్మద్ బిన్ హంబల్ గారు ఇలాంటి వ్యక్తులను గూర్చి తన నిర్ణయమును కూడా తెల్పి, అది ఏమనగా: ఏ వ్యక్తి అయితే అనుచరుల తరువాత సమాజమంతయు ఒక సమన్వయపై ఏకాభిప్రాయమును కల్గినదని ప్రకటించునో అతడు అసత్యవంతుడు.

వాస్తవము ఏమనగా మూడవ శతాబ్దము తరువాత సమాజం 73 వర్గాలలో విడిపోయినది. అంతేగాక ఒకరికి భిన్నంగా మరొకరిలో వందల సంఖ్యలలో నమ్మకాలు వ్యాపించినాయి. పరిస్థితి ఎంతగా దిగజారిపోయినదనగా మహిద్దా అవతరణలో, ఈసా ఆగమనంలో కూడా ఏ ఇరువురి అభిప్రాయం ఒకటిగా లేకుండాను. అందువలనే షియావర్గములో వారి మహిద్దా ఒక గుహలో దాగిఉన్నాడని, అతని వద్దనే సత్యమైన ఖుర్ఆన్ గలదని, (సహాబాలందరు) అనుచరులందరు మరల జన్మించిన తరువాతనే ఆ మహిద్దా ఆవిర్భవించి, వారిపై భీలాఫత్ను ఆక్రమించిన చర్చకు ప్రతీకారం తీసుకొనుననే నమ్మకాలు పుట్టుకొచ్చాయి. అదేవిధముగా సున్నిల విశ్వాసం ప్రకారం వారి మహిద్దా ఏవరి వంశంలోను జన్మించడని, మరియు ఈసా కాలంలో ఏమాత్రం అతడు ఆవిర్భవించడని భావించుదురు. కాగా కొందరు మహిద్దా హజ్రత్ ఫాతిమ రజియల్లాహు అనహా సంతానంలోనే జన్మించునని, మరికొందరు అబ్బాసీయుల వంశంలో జన్మించునని, మరి కొందరి దృష్ట హదీస్ ప్రకారం మహిద్దా ఈ సమాజంలోని ఒక వ్యక్తియేనని చెప్పుకుందురు. వీరు ఇలా ఉండగా మరికొందరు మహిద్దా మధ్యకాలంలో వచ్చును, ఈసా మహిద్దా గారు వచ్చిన తదుపరి వచ్చునని హదీసులను చూపెట్టెదరు. మరికొందరి దృష్ట ఈసా, మహిద్దా ఇరువురు వేరు వేరు వ్యక్తులు కారు అని, మహిద్దా మరియు ఈసా ఒక్కరే అని, వారి నమ్మకానికి ఆధారంగా “లా మహిద్దా ఇల్లా ఈసా” అనే హదీసును చూపెట్టెదరు. అదేవిధముగా దజ్జాలు (ఒక విచిత్ర ప్రాణి)ని గూర్చి

సయ్యాద్ కుమారుడే దజ్జల్ అని, అతడు దాగి ఉన్నాడని, చివరి కాలంలో అతను బహిర్గతమగునని కొందరి విశ్వాసం. వాస్తవానికి సయ్యాద్ ఇస్లాంను స్వీకరించినాడు, మరియు ఒక ముస్లింగానే అతను మరిణించినాడు. పైగా ముసల్మానులు వారి పొల్లివ నమాజ్ను కూడా సల్పి, కాగా మరికొందరి దృష్టిలో ఆ విచిత్ర ప్రాణి కలేసియాలో ఖైది చేయబడినది. అనగా ఏదో ఒక చర్చిలో బంధించబడి యున్నది. చివరికి అది అచటి నుండి తప్పించుకొనును అనే విశ్వాసం కలదు. ఈ చివరి వాక్కు సత్యమే అయినప్పటికి దాని అర్థమును పూర్తిగా రూపాంతరం చేయడమైనది. క్రైస్తవభూతంనే దజ్జల్ యొక్క సరైన భావం అనుటలో ఎలాంటి సంశయంలేదు. చాలా కాలం వరకు అది చర్చిలో బంధించబడి యుండేను, అందుకే దాని మోసపూరిత గుణాలను కూడా అణిచివేసుకొన్నది, కాని నేడు అది నేటి ప్రళయ కాలపు ప్రపంచములో తన బంధనం నుండి పూర్తిగా విముక్తి పొందినది, దాని చేతులు వదిలివేయడమైనవి, దాని జాతకంలో ఎన్ని దాడులు చేయవలెయునని వ్రాసి ఉన్నదో, అన్ని దాడులు చేయుననే విశ్వాసం మరి కొందరికి గలదు. దజ్జల్ మానవజాతికి చెందినది కాదు అని, పైతాన్ సంతతికి చెందినదని మరికొందరి విశ్వాసం. మరికొందరు హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం ఆకాశంపై సజీవంగానే ఉన్నాడని విశ్వసించుదురు. కాని ముఅతజిలా అనే ఇస్లాం వర్గమునకు చెందినవారు మాత్రం హజ్రత్ ఈసా అలైహిస్సలాం మరణించినట్లు విశ్వసించెదరు. మరి కొందరు సాధువులు ఈసా ఆవిర్భావం అనగా ముస్లిం సమాజంలోనే జన్మించే ఒక ముసల్మాను వ్యక్తి అనే అభిమతంను కల్గి యున్నారు. కావున మసీద్, మహిద్దా, మరియు దజ్జల్ను గూర్చి ఈ ముస్లిం సమాజంలోనే ఎన్ని భిన్న అభిప్రాయములు గలవో కొంచెం శ్రద్ధతో పరిశీలింపుము. అంతేగాక ప్రతి ఒక్కరు ఈ పవిత్ర ఖుర్ఆన్ సూక్తికి అనుగుణంగా “ కుల్లు హిజ్బిన్ బిమా లదైహిం ఫలిహాన్” తమ తమ అభిమతంను గూర్చి ఏకాభిప్రాయంను కల్గి ఉన్నారని వాగ్ధానం చేయుచున్నారు. కాని వాస్తవము ఏమిటనగా ఏదేని శాసన గ్రంథములో అనేక విభేదాలు తలెత్తినప్పడు వాటిని తీర్చానించుటకు ఆ విభేదాలే దేవుని వైపునుండి ఒక వ్యక్తి అవతరణను కోరుకొనుట సహజ సిద్ధ చర్చ. ఎందుకనగా అనాధిగా ఈ పరంపరయే కొనసాగుచున్నది. యూదులలో అనేక విభేదాలు తలెత్తిన సమయంలో హజ్రత్ ఈసా న్యాయనిర్ణేతగా అవతరించెను. కాని ఆ తరువాత మూడులలో, క్రైస్తవులలో అనేక విభేదాలు తలెత్తినప్పడు అల్లాహ్ తాలా వైపు నుండి హజ్రత్ ముహమ్మద్ ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం న్యాయనిర్ణేతగా అవతరించెది.

(హఖీఖతుల్ వహీ, రుహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 22, పుట 43-44)



లైవ్ శిక్ష నుండి మోక్షము పొందు, క్షమాపణ, మంచి ముగింపు, లైవ్ వాగ్ధానము పూర్తి అగుటకు, ప్రళయ దినమున అవమానము నుండి తప్పించుకొనుటకు దుఆ

హజ్రత్ ఆయిషా రజియల్లాహు తఆలా అన్హా ఇల్లినీరి. ఈ దుఆలు అవతరించినప్పుడు నబీ కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం రోధించుచు నమాజ్ ప్రారంభించిరి. వారికి నమాజ్ సమాచారమందించుటకు హజ్రత్ బిలాల్ (రజి.) వచ్చినప్పుడు రోధనకు కారణము అడిగిరి. అప్పుడు వారిట్లు తెలిపిరి. రాత్రి ఈ సూక్తులు నాపై అవతరించినవి. ఈ సూక్తులను చదివి వీటి గూర్చి ఆలోచించనివాడు ఎంతో దౌర్భాగ్యుడు. రోజు రాత్రి ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఈ సూక్తులను పఠించేవారని కథనముల ద్వారా తెలియుచున్నది. ఆలె ఇమాన్ అధ్యాయములోని చివరి సూక్తులను రాత్రి చదివిన వ్యక్తికి రాత్రంతా నమాజ్ చదివినంత పుణ్యము లభించును. (తఫ్సిరె ఖుర్బీ సంపుటి 4 పుట 310)

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ

(ఆలె ఇమాన్: 192) అనగా ఓ మా పోషకుడా! నీవు దీనిని (విశ్వాసమును) ఉద్దేశ రహితముగా పుట్టించలేదు. పవిత్రుడవు నీవు. కనుక నరకాగ్ని శిక్ష నుండి మమ్ము రక్షింపుము. (అని ప్రార్థించుడు.)

(దుఆలు కోరుచు: సీట్ ముహమ్మద్ బశీరుద్దీన్ జమాఅత్ హాజీ రాష్ట్రాధ్యక్షులు ఆం.ప్ర మరియు కుటుంబీకులు: హైద్రాబాద్)

జుమా ప్రసంగము

నిన్న మార్చి 23వ తేదీ. జమాఅత్లో ఈ రోజుకు చాలా ప్రాముఖ్యత గలదు. ఎందుకనగా హజ్రత్ మిర్జా గులాం అహ్మద్ ఖాదియాని అలైహిస్సలాం ఈ రోజునే అధికారికముగా బైఅత్ ద్వారా జమాఅత్ను స్థాపించిరి. అంతేగాకా ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తెలిపిన మసీహ్ మౌవూద్, మహ్మి మౌవూద్ను నేనే అని వారు ఆ సందర్భమును పురస్కరించుకొని ప్రకటించుకొనిరి.

‘ఈ స్థానము, ఈ గౌరవము కేవలం ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంను అనుసరించడం మరియు అభిమానించడం వలనే నాకు లభించినది. అందుకే నేను ప్రపంచీయులందరికి నిచ్చు సందేశమేమనగా, ఆ ప్రవక్తను అభిమానించుము, వారిని అనుసరించుము, ఫలితముగా దైవంతో అనుబంధము ఏర్పడును మరియు స్వచ్ఛమైన దైవ ఏకత్వ ఆరాధకులగుదురు. ’

ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఈ స్థాయిని, వారితో గల ప్రేమను వారు (అ) సదా బహిర్గత పర్వేవారు. ఈ ప్రేమను, వారి (స) స్థాయిని సదా గుర్తుంచుకోవలెనని వారు (అ) తమ అనుచరులకు కూడ నొక్కి చెప్పిరి. అహ్మదీయులు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం స్థాయి కంటే ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం స్థాయిని తగ్గిస్తారని ఆరోపణలు చేయువారు క్రూరులు.

“తన కంటూ సర్వ శక్తిమంతుడైన దేవుడు ఒకడున్నాడని ఇంత వరకు తెలియని వాడేంతో దురదృష్టవంతుడు. మన దేవుడే మన స్వర్గము. మన అభిరుచులన్నియు మన దేవునిలోనే యున్నాయి. ఎందుకనగా మేము అతన్ని చూసాము. అతనిలో గల ప్రతి సౌందర్యమును వీక్షించాము. ఈ నిధి ప్రాణమునిచ్చి తీసుకోదలచినను తీసుకోదగినదే. సర్వమును కోల్పోయి కొనుగోలు చేయవలసి వచ్చినను ఈ వజ్రము కొనదగినది. ఓ అభాగ్యులారా! ఈ చెలిమి వైపు పరుగెత్తుము. ఇది మీ దాహమును తీర్చును. ఇది మిమ్ములను రక్షించు జీవిత చెలిమి. నేనేమి చేయగలను? ఈ శుభవార్తను ఎలా హృదయాలలో నాటగలను, మీ కంటూ ఒక దేవుడు ఉన్నాడు అని ప్రజలు వినుటకు నేను ఏ విధముగా సాటింపు చేయవలెను? వినుటకై ప్రజల చెవులు తెరుచుకొనుటకు నేనే ఔషధముతో చికిత్స చేయగలను.”

“ హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గౌరవంపై వ్యతిరేకులు చేయు హేళనల వలన నా హృదయమునకు కల్గినంత బాధ మరే విషయములో కూడ నన్ను ఇంతగా బాధ పెట్టలేదు. హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంనకు వ్యతిరేకముగా వారి హృదయ విషాధకర మాటలు, వారి దూషణలు, శపనార్థములు వలన నా హృదయము చాలా గాయమైనది. దేవునిపై ప్రమాణము! ఒకవేళ నా సంతాన మంతయు, నా సంతానము యొక్క సంతానము కూడ, నా మిత్రులందరు, నా సహాయకులందరు నా కన్నుల ముందే హతమార్పబడినను, నా కాళ్లు, చేతులు నరికి వేయబడినను, అంతేగాకా నా కను పాపలను తీసి పారవేసినను, నేను నా ఆశయాలన్నింటి నుండి దూరం చేయబడినను, నేను నా సంతోషములన్నింటిని, నా సౌకర్యములన్నింటి నుండి దూరం చేయబడినను ఈ విషయములన్ని ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంపై చేయు అపవిత్ర దాడుల కన్న ఎక్కువగా నన్ను బాధించలేవు.

మసీహ్ హస్తముల ద్వారా అల్లాహ్ తాలా విత్తింప జేసిన విత్తనాలు అల్లాహ్ కృపానుసారముగానే పెరుగుచున్నవి. వ్యాపించుచున్నవి. దీని సశ్శక్త్యముల కొమ్ములుగా మనము మారదలచినచో అల్లాహ్ తాలతో ప్రేమ, ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంతో ప్రేమ, తమ కర్మలను ప్రజల పట్ల ఆప్యాయత, కరుణ మన ప్రతి చర్చలో కనిపించునట్లుగా చేసుకోవలెను. అల్లాహ్ తాలా మనందరికి ఈ అవకాశమును కల్పించును గాకా! (ఆమీన్)

సయ్యద్నా ఆమీరుల్ ముమినీన్ హజ్రత్ మిర్జా మహ్మూద్ అహ్మద్ ఖలీఫతుల్ మసీహుల్ ఖామిసి అయ్యుద్దహుల్లాహు తాలా బనస్రీహిల్ అజీజ్ క్రీ.శ. 24 మార్చి 2017 (24 ఫోదత్ 1396 హి.పు) తేదీన మహ్మిద్ బైతుల్ ఫుత్ూహి, లండన్లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జుమా.

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَحْمَدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.
إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

నిన్న మార్చి 23వ తేదీ. జమాఅత్లో ఈ రోజుకు చాలా ప్రాముఖ్యత గలదు. ఎందుకనగా హజ్రత్ మిర్జా గులాం అహ్మద్ ఖాదియాని అలైహిస్సలాం ఈ రోజునే అధికారికముగా బైఅత్ ద్వారా జమాఅత్ను స్థాపించిరి. అంతేగాకా ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తెలిపిన మసీహ్ మౌవూద్, మహ్మి మౌవూద్ను నేనే అని వారు ఆ సందర్భమును పురస్కరించుకొని ప్రకటించుకొనిరి. తమ అవతరణ లక్ష్యమును గూర్చి తెల్పచూ వారిట్లనిరి: “దైవ ఏకత్వమును స్థాపించి, ప్రజల హృదయాలలో దైవ ప్రేమను కల్పించుటకు నేను అవతరించాను.”

మరల వారిట్లనిరి: “ భూతలంపై నివసించుచున్న వివిధ

ప్రజలను వారు ఐరోపా లేదా ఆసియాకు చెందిన వారైనను సత్య స్వభావమును గల వారిని దైవ ఏకత్వము వైపు ఆకర్షించి, తన దాసులను ఏకైక ధర్మములో చేర్చాలని అల్లాహ్ తాలా ఆశించెను. ఇదే దేవుని లక్ష్యము, దీనిని పూర్తి చేయుటకే నేను ఈ ప్రపంచములో అవతరించాను. కావున మీరు మృదు స్వభావంతో, సద్గుణాలతో, దుఆలతో పట్టుదలతో ఈ లక్ష్యమును నెరవేర్చుటకు ప్రయత్నించుము.’

(అల్ వసియ్యత్ సంచిక, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 20, పుట 306-307)

మరొక సందర్భమున వారిట్లనిరి: “ఈ స్థానము, ఈ గౌరవము కేవలం ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంను అనుసరించడం మరియు అభిమానించడం వలనే నాకు లభించినది. అందుకే నేను ప్రపంచీయులందరికి నిచ్చు సందేశమేమనగా, ఆ ప్రవక్తను అభిమానించుము, వారిని అనుసరించుము, ఫలితముగా దైవంతో అనుబంధము ఏర్పడును మరియు స్వచ్ఛమైన దైవ ఏకత్వ ఆరాధకులగుదురు. ”

మరల వారిట్లు తెల్లరి: “ఆదమ్ సంతానానికి ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్ తప్ప మరే సందేశహారుడు, సిఫాలిసు చేయువాడు లేడు. కనుక ఆ మహా గొప్ప ప్రవక్త పట్ల స్వచ్ఛమైన ప్రేమను కనబర్చుటకు ప్రయత్నించుము. ఇతరులేవరికి అతనిపై ఎలాంటి

ఆధిక్యతను కల్పించకుము, ఫలితముగా మీరు దైవ సన్నిధిలో మోక్ష పరులుగా వ్రాయబడుదురు. గుర్తుంచుకోవలసిన విషయమేమనగా, మోక్షమనగా కేవలం మరణించిన తరువాత లభించునదే కాదు, వాస్తవానికి మోక్షం అనగా ఈ ప్రపంచములోనే తన తేజస్సును బహిర్గతమొనర్చునది. మోక్షపరులేవరు? దేవుడు నిజమని, అతని మరియు అతని ప్రాణులందరికి మధ్యవర్తి ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం అని, ఆకాశము క్రింద అతనికి సమానులైన ప్రవక్త మరొకరు లేరని, ఖుర్ఆన్ కు సాటిగా మరొక గ్రంథము లేదని, ఈ పవిత్ర ప్రవక్త తప్ప మరొకరికి శాశ్వత జీవితము ప్రసాదించుటకు అల్లాహ్ తాలా ఇష్టపడలేదని విశ్వించూ వారే మోక్షము పొందిన వారు.

(కిస్తియే నూహ్, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 19, పుట 13-14)

ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఈ స్థాయిని, వారితో గల ప్రేమను వారు (అ) సదా బహిర్గత పర్చేవారు. ఈ ప్రేమను, వారి (స) స్థాయిని సదా గుర్తుంచుకోవలెనని వారు (అ) తమ అనుచరులకు కూడ నొక్కి చెప్పిరి. అహ్మదీయులు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం స్థాయి కంటే ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం స్థాయిని తగ్గిస్తారని ఆరోపణలు చేయువారు క్రూరులు. నేడు అల్ జజీరాలో కూడ అహ్మదీయులపై ఈ ఆరోపణలు చేయబడుచున్నవి. ఇలాంటి ఆరోపణలను అహ్మదీయులకు అంటగట్టుచూ వారిని కారాగారాలలో బంధిస్తున్నారు. తుదకు వారు స్త్రీలపై కూడ ఆరోపణలు చేయుచూ వారిపై కూడ వాఙ్మూలు మోపుచున్నారు. పాలు త్రాపించు పసిపిల్లల తల్లులను కూడ ఎన్నో గంటల దూరం ప్రయాణాలు చేయించి, ఇతర పట్టణాలకు తీసుకెళ్లి అసత్య వాఙ్మూలు మోపుచూ వారిని కారాగారములలో బంధిస్తున్నారు. అయినా కూడ అచటి అహ్మదీయ స్త్రీలు, మేము హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ (అ) ను విశ్వసించాము. వారిని విశ్వసించిన తరువాతయే మాకు నిజమైన దైవ ఏకత్వము, ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం స్థాయి, గౌరవము తెలిసినది. వారి (స) పట్ల స్వచ్ఛమైన ప్రేమాభిమానాలు కల్గినాయి, అలాంటప్పుడు వేవేలా మా విశ్వాసమును వీడగలమని నాకు లేఖలు వ్రాయుచున్నారు.

ఏ విధముగానైతే మనము అల్లాహ్ తాలాతో ఈ అహ్మదీయుల కొరకు సౌలభ్యములను కల్పించాలని దుఆ చేయుచున్నామో, అదే విధముగా అల్లాహ్ తాలా వాగ్దానము మేరకు దైవ ఏకత్వ స్థాపన, ఇస్లాం పునర్ వైభవము కొరకు వచ్చిన ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం నిజమైన ప్రేమికున్ని విశ్వసించే అనుగ్రహము ముసల్మానులకు కల్పించాలని అల్లాహ్ తాలాతో దుఆ చేయువలెను. అల్లాహ్ తాలాతో తనకు గల ప్రేమ, దైవ ఏకత్వ స్థాపన కొరకు వారి(అ)లో గల తపన వారి పదాలలో మనకు లభించును.

వారు (అ) అల్లాహ్ తాలాతో ఇట్లనిరి: “ పక్షి తన గూటికి ఎగురుకుంటూ వచ్చినట్లు ఎంతో నమ్మకంతో నా ఆత్మ నీవైపు ఎగురుకుంటూ వస్తున్నది. కాని నా ఈ ప్రయాణం నా కొరకు కాకుండా, నా గౌరవం కొరకు కాకుండా ప్రజలు నిన్ను గుర్తించుటకు, నీ పవిత్రమైన మార్గములను అనుసరించుట కొరకు మాత్రమే. అంతేగాకా నీవు పంపిన వానిని తిరస్కరించి సన్మార్గాము నుండి దూరము కాకాడదనే నేను నీ శక్తిని సంకేతములను తిలకించదలచితిని. నీవే నన్ను పంపినావని నేను సాక్ష్యమిస్తున్నాను. నన్ను బలపర్చుటకు అనేక రకాలైన అతి పెద్ద సంకేతాలను కూడ బహిర్గత మొనర్చినావు. తుదకు రమజాన్ మాసంలో భవిష్యవాణి ప్రకారం గ్రహణించాలని సూర్య చంద్రాదాలను కూడ ఆజ్ఞాపించినావు..... నీవే నా దేవుడవని నేను గుర్తేరిగితిని. అందుకే పసివాడు తల్లిని చూసి మురిసిపడినట్లు నీ నామముతో నా ఆత్మ ఎగిసిపడుతుంది. కాని అధికులు నన్ను గుర్తు పట్టలేదు. నన్ను స్వీకరించలేదు. ”

(తర్కాకుల్ ఖులూబ్, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 15, పుట 511)

ఈ విషయంలో వారికి అల్లాహ్ తాలాతో ప్రేమ గలదని, అతని గొప్పతనమును స్థాపించుటకు గల తపన తెలియడంతో పాటు మానవత్వమును రక్షించుటకు గల అతి వ్యాకులత కూడ

కనిపించును. అలా ఎందుకు కాదు. వారే కదా ఈ కాలంలో ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం దాసత్వంలో దేవుని ప్రేమను ప్రజల హృదయాలలో స్థిర పర్చుటకు, కేవలం ప్రజల హృదయాలలో స్థిర పర్చడమే కాకుండా స్వయముగా అల్లాహ్ తాలా ప్రేమలో లీనమైపోయారు. అల్లాహ్ తాలా యొక్క ప్రేమ నిష్ప రవ్యలను ఇతరుల హృదయాలలో స్థిరపర్చాలని వారికెంతో తపన యుండేను. దీని గురించి వారిట్లు తెల్పిరి:

“తన కంటూ సర్వ శక్తిమంతుడైన దేవుడు ఒకడున్నాడని ఇంత వరకు తెలియని వాడేంతో దురదృష్టవంతుడు. మన దేవుడే మన స్వర్గము. మన అభిరుచులన్నియు మన దేవునిలోనే యున్నాయి. ఎందుకనగా మేము అతన్ని చూసాము. అతనిలో గల ప్రతి సౌందర్యమును వీక్షించాము. ఈ నిధి ప్రాణమునిచ్చి తీసుకోదలచినను తీసుకోదగినదే. సర్వమును కోల్పోయి కొనుగోలు చేయవలసి వచ్చినను ఈ వజ్రము కొనదగినది. ఓ అభాగ్యులారా! ఈ చెలిమి వైపు పరుగెత్తుము. ఇది మీ దాహమును తీర్చును. ఇది మిమ్ములను రక్షించు జీవిత చెలిమి. నేనేమి చేయగలను? ఈ శుభవార్తను ఎలా హృదయాలలో నాటగలను, మీ కంటూ ఒక దేవుడు ఉన్నాడు అని ప్రజలు వినుటకు నేను ఏ విధముగా సాటింపు చేయవలెను? వినుటకై ప్రజల చెవులు తెరుచుకొనుటకు నేనే ఔషధముతో చికిత్స చేయగలను.”

(కిస్తియే నూహ్, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 19, పుట 21-22)

ఈ పదజాలంలో ఎంత బాధ గలదు?. వాస్తవానికి ప్రతి పదములో బాధాతప్త కోణములు అనేకములు గలవు. ప్రతి పదమునకు అనేక మడతలు గలవు. ప్రతి మడతలో బాధ గలదు. వీటి లోతులోకి ప్రతి ఒక్కరు తమ తమ అవగాహన, వివేకము ప్రకారము వెళ్లవచ్చును. కాని ఎవరైనా కూడ తన శక్తి, సామర్థ్యాలకు అనుగుణముగా ఆ లోతును అవగాహన చేసుకొనుటకు ప్రయత్నించినచో వారు తప్పకుండా ఆధ్యాత్మికతలో అసాధరణమైన ఉన్నత స్థాయిని, అభివృద్ధిని సాధించగల వారగుదురు. మరల దైవారాధన, దైవ ప్రేమను గూర్చి ఉపదేశిస్తూ వారిట్లనిరి:

“ మీరు దేవుని వారలైనచో నిశ్చయముగా దేవుడు మీ వాడగును. మీరు నిబ్రిస్తున్న సమయమున దేవుడు మీకు రక్షణగా యుండును. శత్రువు పట్ల మీ జ్ఞానం లేకున్నను అతడు కనిపెట్టుకొని యుండును. పైగా శత్రువు ప్రణాళికను విచ్ఛిన్నం చేయును. మీ దేవునిలో ఎన్నెన్ని శక్తులు గలవో మీకింకా తెలియదు. ఒకవేళ మీకు తెలిసినచో మీరు ప్రపంచము కొరకు తీవ్రముగా బాధ పడే రోజు ఎన్నడు రాదు. ఒక వ్యక్తి వద్ద ఒక నిధి ఉన్నప్పుడు అందులో నుండి ఒక పైసా ఖర్చు అయినచో అతడు బాధ పడునా? బాధతో రోదిస్తూ తనను తాను నాశనం చేసుకొనునా?, ఒకవేళ మీకు ఆ నిధిని గూర్చి తెలిసినచో అనగా దేవుడే మీ అవసరములన్నియు తీర్చుటకు ఎళ్ళవేళల సిద్ధముగా యున్నాడని తెలిసిన తరువాత ప్రపంచం కోసం నీవు ఎందుకు దిగులు చెందుతావు? దేవుడు ఎంతో విలువైన సంపద. ఆ సంపదను గౌరవించడం నేర్చుకొనుము. నీ ప్రతి అడుగులో అతడు నీకు సహాయమును అందించును. అతని అనుగ్రహం లేనిచో నీ ఉనికియే శూన్యం. నీ ప్రాయసములు, నీ ఆలోచనలు అన్నియు వ్యర్థమే. ...ఇతర జాతులను అనుసరించకుము. అవి కేవలం బాహ్య సామగ్రిపై ఆధారపడి యున్నవి. ఏ విధముగానైతే పాము మట్టిపై ఆధారపడునో, వారు కూడ బాహ్య సాధనాలపై ఆధారపడి యున్నారు. ఏ విధముగానైతే గ్రద్ధలు, కుక్కలు మృత జీవులను భక్షించునో అదే విధముగా వారు కూడ మృత మాంసంను భక్షించుటను ప్రారంభించిరి. వారు దేవుని నుండి చాలా దూరం వెళ్ళిరి.”

మరల వారిట్లనిరి: “ చివరి క్షణం వరకు సాధనాలను వినియోగించకూడదని నేను నివారించడం లేదు. నేను కేవలం ఇతర జాతుల వలే బాహ్య సాధనాలపైనే పూర్తిగా ఆధారపడుచూ దేవుడిని విస్మరించు టను వ్యతిరేకిస్తున్నాను. ఎందుకనగా బాహ్య సాధనాలను కూడ అతడే సృష్టించాడు. ఒకవేళ మీకు కన్నులు ఉన్నచో ప్రపంచమంతట దేవుడే కనిపించును. ఇతరాత్రమంతయు శూన్యమని తెలియును. ”

(కిస్తియే నూహ్, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 19, పుట 21-22)

ఈ విధమైన సంబంధమును మనము దేవునితో పొందవలెనని, ఆ అనుబంధమును స్థాపించుకోవలెనని తమను విశ్వసించేవారు ఈ ప్రామాణికాన్ని పొందవలెనని వారు ఆశించేవారు.

నేను ముందుగానే తెల్లినట్లు ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం అనుసరణ, వారితో గల ప్రేమాను రాగము వలన దైవ ఏకత్వ స్థాపన, ఇస్లాం పునరుజ్జీవ కార్యము వారికి లభించినది. ఈ ప్రేమాను రాగ దృశ్యములు మనకు వారి జీవితములో ఎంతగానో కనిపించును. ఇందుకు అనేక సంఘటణలు మనకు వారి జీవితంలో కనిపించును. కొన్ని ఉదాహరణలు ఇక్కడ ప్రస్తావించెదను.

ఒక ఉల్లేఖనంను ఒక ఉల్లేకుడు ఈ విధముగా తెలుపెను: ఒకానొక సందర్భమున వారు (అ) ఒంటరిగానే మస్జిద్ ముబారక్లో పచార్లు చేయుచుండిరి. లోలోన ఏదో రాగం తీస్తుండిరి. దాంతో పాటు వారి కన్నుల వెంట కన్నీరు కారుచుండెను. అప్పుడు ఆ వ్యక్తి మీరు ఏ విషయంలో బాధ పడుతున్నారని ప్రశ్నించగా, ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పరమపదించిన సమయంలో హజ్రత్ హస్సాన్ బిన్ సాబిత్ (ర) పలికిన ఈ పద్యమును చదువుచున్నాను.

“నీవే నా కనులకు కనుపాపవు, నీ లోటుతో అవి గ్రుడ్డివైనవి. నీ మరణం తదుపరి ఏవరైన మరణించని, నీ మరణం గూర్చి నాకు భయం యుండేది.”

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ (అ) ఇట్లనిరి: “నేను ఈ పంక్తిని చదువుచున్నప్పుడు నా నోటి నుండి ఈ పదములు వెలువడినచో ఎంత బాగుండేదనే ఆలోచన నాకు కల్గినది. ” ఈ పంక్తిని చదువుచున్నప్పుడు వారి కన్నుల వెంట నీరు రావడంను చూసినచో వారి హృదయంలో హుజూర్ (స) పై ఎంత ప్రేమ ఉన్నదో అర్థం చేసుకోవచ్చును. కావున నవూజ్ బిల్లాహ్ వారు (అ) తనను తాను ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం కన్న ఉన్నతముగా భావించుకున్నారని వారి(అ) పై నిందలు వేయువారు, వారికి హజ్రత్ (స) పట్ల గల ప్రేమానురాగాల ఉన్నత స్థాయి వరకు ఏ విధముగా చేరుకోగలరు.

హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ (ర) గారు వారి (అ) అభిమాన స్థాయిని ఎంత హృదయ విషాధకారముగా చిత్రీకరించెరి. అన్ని రకాల కష్టాలను, ఇబ్బందులను ఎదుర్కొన్న వ్యక్తి, అతనిపై వ్యతరేకతతో కూడుకున్న ఎన్నో తూఫానులు వచ్చినను, అన్ని రకాల కష్టాలను అధిగమించినను, వారిపై హత్తారోపణ మోపబడినను, సమీపుల, బంధువుల, మిత్రుల మరణంను చూసిన కాని అనుక్షణం వారికి సమీపంలో ఉన్న వారి అనుచరులు ఏనాడు కూడ వారి ముఖంపై ఎలాంటి ఆందోళన చాయలను చూడలేదు. కాని రసూలుల్లాహ్ ప్రేమలో మాత్రం వారి కన్నులు సెలయేరులు ప్రవహించడంను మాత్రం వారు చూసేవారు.

(సేకరణ: సీరతే తయ్యబా హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారు పుట 28-30)

ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పట్ల వారికి గల ప్రేమాభిమానాల ఉదాహరణలు మనకు వారి రచనలలో, ఉపదేశాలలో అనేకముగా లభించును. ఒకచోట ఇస్లాంకు వ్యతిరేకముగా, ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారిని హేళన చేయువారి మాటలను వినగా వారి హృదయంలో కల్గిన భావాలను తెల్వచూ వారు ఇట్లు వ్రాసిరి: “ హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గౌరవంపై వ్యతిరేకులు చేయు హేళనల వలన నా హృదయమునకు కల్గినంత బాధ మరే విషయములో కూడ నన్ను ఇంతగా బాధ పెట్టలేదు. హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంనకు వ్యతిరేకముగా వారి హృదయ విషాధకర మాటలు, వారి దూషణలు, శపనార్థములు

వలన నా హృదయము చాలా గాయమైనది. దేవునిపై ప్రమాణము! ఒకవేళ నా సంతాన మంతయు, నా సంతానము యొక్క సంతానము కూడ, నా మిత్రులందరు, నా సహాయకులందరు నా కన్నుల ముందే హతమార్చబడినను, నా కాళ్లు, చేతులు నలికి వేయబడినను, అంతేగాకా నా కను పాపలను తీసి పారవేసినను, నేను నా ఆశయాలన్నింటి నుండి దూరం చేయబడినను, నేను నా సంతోషములన్నింటిని, నా సౌకర్యములన్నింటి నుండి దూరం చేయబడినను ఈ విషయములన్ని ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంపై చేయు అపవిత్ర దాడుల కన్న ఎక్కువగా నన్ను బాధించలేవు. ఓ నా పరలోక ప్రభువా! నీవు మాపై నీ దయతో, సహాయ సహకారాలతో కూడిన దృష్టిని కురిపించుము. మమ్ము ఈ విపత్తు నుండి రక్షించుము.

(ఆయినా కమాలాతే ఇస్లాం , రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 5, పుట 15)

ఇలాంటి భావాలను వ్యక్త పర్చు వ్యక్తి మరెవరైన ఉన్నారా?. ప్రేమాభిమానాలు గలవని ప్రకటణలు చేయు వారు అధికముగా యున్నారు. ప్రవక్తత్వంను కాపాడు నామముతో, ఖత్తే నభువ్వత్ పేరుతో అల్లరులను సృష్టించువారు, హత్తులు చేస్తూ రక్తపాతంను ప్రవహించువారు అనేకులుగా లభించెదరు. కాని వారు ఏనాడైన ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం స్థాయిని ప్రపంచానికి తెల్వటకు, ఇస్లాం మరియు పవిత్ర ఖుర్ఆన్ విశిష్టతలను ప్రపంచములో వ్యాపింపజేయుటకు ఏనాడైన కృషి చేసినారా! వారి ప్రకటణలు కేవలం మాటల వరకే పరిమితం కాకుండా ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పట్ల వారికి గల ప్రేమాభిమానాలు వారి హృదయం నుండి వారి ఆచరణల నుండి కూడ బహిర్గతం అయ్యేవని వారితో అనుబంధము ఉన్నవారు, వారితో అనుబంధము లేనివారు కూడ వారిని గూర్చి సాక్షమిచ్చేవారు. ఈ విషయాలన్ని వివరిస్తూ అమ్మతసర్ నుండి వెలువడే “ వకీల్ ” అనే ఒక అప్సాదియేతరుని పత్రిక వారు (అ) పరమ పదించిన తరువాత ఇట్లు ప్రచురించినది. “ మిర్జా గారి పరలోక ప్రయాణం వలన వారిని అనుసరించే వారి సన్నితులకే గాకుండా వారితో కక్ష పెంచుకున్న వారు, ఇస్లాంను గూర్చి విశ్వత దృక్పథం గలవారు కూడ వారి ఒక గొప్ప నాయకుడు వారినుండి దూరమైనట్లు భావించుకోసాగిరి. అంతేగాకా ఇస్లాం వ్యతిరేక శక్తులకు భిన్నముగా నిలుస్తూ ఇస్లాం కోసం పోరాడు తత్వం కూడ వారితోనే ముగిసిపోయినది. ” మరల ఇట్లు ప్రచురించెను: “ మిర్జా గారి లేటరేచరీల ఆవశ్యకత, ప్రాముఖ్యతలను అవి వాటి కర్తవ్యమును పూర్తి చేసి చూపిన తరువాత తప్పక స్వీకరించవలసి వస్తున్నది. ఇకపై రాభోవు కాలంలో ఇస్లాం వ్యతిరేకతను ఎదుర్కొనుటలో మనము మిర్జా గారి రచనల నుండి ప్రయోజనం పొందలేక పోవడమనేది అసాధ్యమే అవుతుంది. ” (సేకరణ: సీరతే తయ్యబా హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారు పుట 45-46). వారి రచనల నుండి ప్రయోజనం పొందకుండా మనము ఇస్లాం వ్యతిరేక శక్తులను ఎదుర్కొవడం అసాధ్యమగును.

ఇదంతయు వారు కేవలం ఇస్లాంను అల్లాహ్ తాలా యొక్క చివరి ధర్మము, మరియు సంపూర్ణమైన, పరిపూర్ణమైన ధర్మమని నిరూపించుట కొరకే చేసిరి. అంతేగాకా వారికి ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పట్ల గల ప్రేమాభిమానాలు వారి అధికారమును ప్రపంచము స్వీకరించునట్లు చేయుటకై చేసిరి. అత్యున్నత స్థానము కేవలం వారిదేనని ప్రపంచమునకు తెలియజేయుటకై వారు ఈ కార్యమును చేసి చూపిరి. అంతేగాక ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ధర్మము వంటిది మరొకటి లేదని ప్రపంచములో గల

ప్రా|| ముహమ్మద్ సలీమ్ Love for All Hatred for None మస్ూర్ హిమాటల్ టీ, టిఫిన్, మీల్స్, చికెన్ బిర్యాని, ఫాస్టు ఫుడ్ లభించును. నాయుడు పెట్రోల్ పంపు, ఖమ్మం రోడ్, వరంగల్, తెలంగాణ 9949356387 9949146660

SEELIN TYRE SAFETY SYSTEM Prevent Punctures For Tyres with Tubes and Tubeless RS TRADERS Office : Flat No G-5, Manikanta Paradise Dwarakanagar, Boduppi, Rangareddy, Telangana - 500 092 E-mail: seelinhyd@gmail.com website: www.seelin.in R. Subba Rao Telangana Distributor Mob : 9949412352 9492707352

ధర్మములన్నింటిపై బహిర్గతమొనర్చి.

ఆరోపణలు చేయువారు వారికి ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పట్ల గల ప్రేమాభిమానాల ఉదాహరణలను చదువవలెను. వాటిని అర్థం చేసుకొనుటకు ప్రయత్నించవలెను. లేనిచో ఆరోపణలు చేయడం కేవలం మూర్ఖత్వానికి నిదర్శన మనబడును. వారు (అ) ఎల్లప్పుడూ ఒక కృతజ్ఞుత గల, ఉపకారం గల శిష్యుని వలే నాకు లభించిన ఈ స్థాయి కేవలం ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి అనుగ్రహం వలన, వారి అనుసరణ వలనే లభించినదని ప్రకటించుకునే వారు. కావున ఈ విషయమును తెల్పుచూ వారొక చోట ఇట్లు తెల్పిరి: “ నేను దేవునిపై ప్రమాణం చేసి చెబుతున్నాను. అతడు ఏ విధముగానైతే హజ్రత్ ఇబ్రహీం, ఇస్హాక్, ఇస్మాయిల్, యాకూబ్, మూసా, మరియు ఈసా ఇబ్నీ మరియుంతో సంభాషించెనో, ఆ తరువాత మన ప్రవక్త హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంతో కూడ అదే విధముగా వారి కన్న గొప్పగా, విషృత స్థాయికి చేందిన సంభాషణలను కొనసాగించెను. అదే విధమైన సంభాషణలను కూడ నాతో కొనసాగించెను. కాని నాకు ఈ అదృష్టం కేవలం ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారిని అనుసరించడం వలనే లభించినది. ఒకవేళ నేను ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంను అనుసరించనిచో, వారి సమాజంనకు చెందని వాడనైనచో నా కర్తవ్యము ప్రపంచములో గల పర్వతములకు సమానముగా నిలిచినను నాకు ఈ సంభాషణల, సువార్త వాణుల అదృష్టం లభించేది కాదు. ”

(తజల్లియాతే ఇలాహి, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 20, పుట 411-412)

ఈ విషయాలన్ని విన్న తరువాత కూడ ఎవరైతే హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంపై ఆరోపణలు చేయుదురో వారు మూర్ఖులు, అవివేకులు, కలహాలు సృష్టించువారగుదురు. అంతకు మించి వారిని ఏమి అనలేము. పెద్ద పెద్ద ధర్మ పండితులమని ప్రగల్భాలు పలుకే వారి వ్యవహారం నేడు దేవుని చేతులోనే యున్నది.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం అవతరణ ఉద్దేశము ఏకేశ్వరత్వంను స్థిరపర్చి, ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి జ్ఞానత్వమును, స్థాయిని ప్రపంచానికి తెలుపుచూ ప్రపంచీకులందరిని వారి (స) జెండా క్రింద ప్రోగు చేయడంతో పాటు, దేవుని హక్కులను, అతని దాసుల హక్కులను నెరవేర్చుతూ, అల్లాహ్ ప్రాణులపైన కరుణా ప్రభావమును కురిపించుతూ అందుకు అనుగుణముగా వారిని ఆచరించునట్లు చేయడం. అందుకే వారు తమ బైఅత్ ప్రతిజ్ఞలో ఈ విషయాలను రెండు నిబంధనలుగా ప్రత్యక్షముగానే పొందుపర్చిరి.

4వ నిబంధనలో వారు ఇట్లు తెల్పిరి: “సామాన్య ప్రజలను సాధారణముగా, ముసల్మానులను ప్రత్యేకముగా తమ స్వార్థ ప్రయోజనాల దృష్ట్య ఎలాంటి ఇబ్బందులకు గురి చేయను. నా మాటలతో, నా చేతలతో, మరే విధముగా కూడ. ”

మరల 9వ నిబంధనలో “సామాన్య ప్రజల సేవలో కేవలం దైవ ప్రీతి కొరకు నిమగ్నమౌతాము. సాధ్యమైనంత వరకు తమ శక్తి సామర్థ్యములను మానవ సేవా కార్యక్రమాలకు ఖర్చు చేయుదుము”.

(ఇజాలే అవ్ హాం, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 19, పుట 564)

ఆ విధముగా వారు ఇస్లామీయ బోధనలను గూర్చి వివరిస్తూ ఇలా తెల్పిరి: “ధర్మమునకు రెండే ముఖ్య శాఖలు గలవు. ఒకటి దేవుని ప్రేమించడం. రెండవది మానవులతో ఎంత ఉత్తమముగా వ్యవహరించ వలెననగా వారి బాధలను తమ బాధలుగా భావించవలెను. వారి కొరకు దుఃఖ చేయవలెను.”

(నసీమే దావత్, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 19, పుట 464) మరల వారిట్లు తెల్పిరి: “ ఇస్లాం బోధనల దృష్ట్యా ధర్మమునకు కేవలం రెండు శాఖలే గలవు. లేదా ఈ బోధనలు కేవలం రెండు ముఖ్య భాగాలకే పరిమితమైనవని చెప్పకోవచ్చును. ప్రథమము: దేవుడు ఒక్కడే అని గుర్తించాలి. ఏ విధముగానైతే నేడు కూడ అతడు ఒక్కడిగానే ఉన్నడో, అతనినే ప్రేమించాలి. అనుచరణకు, ప్రేమకు గల నిబంధనల ప్రకారం అతని స్వచ్ఛమైన ప్రేమలో తన ఉనికిని పూర్తిగా అంకితం చేసుకోవడం. రెండవది: తమ శక్తి సామర్థ్యములు ఉన్నంత వరకు అతని భక్తుల, దాసుల సేవలో నిమగ్నం కావడం. మరియు రా రాజుల నుండి సామాన్య ప్రజల వరకు ఉపకారం చేసిన వారికి కృతజ్ఞతలతో, ఉపకారమునకు పరోపకారములతో సహాయము చేయడం. ”

(తోహఫ్ ఖైసరియా, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 12, పుట 281)

ఇవి ఇస్లాం బోధనలు. అల్లాహ్ తాలాను ప్రేమించిన తరువాత, అతని భక్తులతో ఉత్తమముగా వ్యవహరించ వలెను. లేదా ఇలానైన చెప్పవచ్చును. అనగా దేవునిపై గల భక్తి, అభిమానం వలన అతని దాసుల హక్కులను చెల్లించుట వైపు శ్రద్ధ కల్గుతుంది.

ఈ విషయంలో వారి ఆచరణలు, అలవాట్లు ఎలా ఉన్నాయో చూడండి. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం గారి పరిస్థితి ఈ విషయంలో ఎలా ఉండేది? వారు ఏ విధముగా ఆచరించి చూపారు?. వీటిని గూర్చిన వివరణ ఇస్తూ వారు (అ) ఒకచోట ఇట్లు పలికిరి: “ నేను ముస్లింలందరికి, క్రైస్తవులందరికి, హిందువులందరికి, ఆర్యులందరికీ తెలుపునదేమనగా ప్రపంచములో నాకు శత్రువులు ఎవ్వరు లేరు. తల్లి తన పిల్లలను ప్రేమించినట్లుగా, అంతకు మించి నేను కూడ మానవులందరిని ప్రేమించెదను. సత్యము కనుమరుగు చేయు అసత్య సిద్ధాంతాలకు నేను శత్రువును. మానవుల పట్ల అభిమానం చూపడం నా ధర్మము. అబద్ధము, అన్యాయం, దౌర్జన్యము, అన్ని రకాల చెడు కార్యక్రమాలు, అన్యాయము, దుర్గుణాలను వ్యతిరేకించడం నా కర్తవ్యం. ”

(అర్షయిన్, రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 17, పుట 344)

మరల వారు ఈ విషయమును విశదీకరిస్తూ మరొక చోట ఇట్లు తెల్పిరి: “ప్రతి వస్తువు తన స్వభావం లిత్త్య అట్టి స్వభావపు వస్తువునే ప్రేమిస్తుంది. చివరికి చీమలు కూడ ఒకవేళ స్వార్థం లేనిచో ఈ సిద్ధాంతమునే పాటించును. కావున ఏ వ్యక్తి ఇతరులను అల్లాహ్

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం సత్యమునకు ఒక గొప్ప నిదర్శనము

وَلَوْ تَقَوَّلَ عَلَيْنَا بَعْضُ الْأَقَاوِيلِ لَأَخَذْنَا مِنْهُ بِالْأَيْدِي نُنْتِهِئُهُ عَنْ مَقَامِهِ الْوَالِيِّ

అనగా కొన్ని విషయములను అతడు (ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) మా వైపు అంటగట్టి యుండినచో మేమతినిని తప్పక కుడి చేతితో బంధించువారము. తరువాత నిశ్చయముగా మేము అతని మెడనరమును కోసివేయువారము. (అల్ హాఖ్ఖా:45-47)

అష్టాదియ్య జమాఅత్ వ్యవస్థాపకులైన హజ్రత్ అఖ్ఖుస్ మిర్జా గులాం అష్టాద్ ఖాదియాని మసీహ్ మౌవూద్ మహ్మి మాహూద్ అలైహిస్సలాం ఇస్లాం సత్యము, ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంతో తన ఆధ్యాత్మిక బంధము గురించి అనేక సార్లు అల్లాహ్ తఆలా ప్రమాణము చేయుచు నేను అల్లాహ్ తఆలా తరపున అవతరించినని చెప్పినారు. ఇటువంటి ఎన్నో ఉపదేశములను సమకూర్చి ఒక పుస్తకము

“అల్లాహ్ ప్రమాణము”

పేరిట ప్రచురించబడినది. ఈ పుస్తకమును పొందుటకు జెత్తాహికులు క్రింది చిరునామా/ఇ మెయిల్ ద్వారా సంప్రదించి ఉచితముగా పొందగలరు.

email: javidashu123@gmail.com
Mobile: 98663 58609, 75693 58609
Postal Address: Muhammad Javed Ahmad
H.No. 3-4-772, Opp: C.C.Shroff Hospital
BARKATPURA, KACHIGUDA, 500 027

Fazal Homeo Clinic
Dr. K. Mahboob Sahab Cell: 9849243948
 M.Sc.D.H.Sc,L.L.B.
CONSULTANT HOMEOPATH
Specialist in the Treatment of Chronic Diseases,
Kidney Stones, Fits, Mental Diseases.
20-2-624/K, Maruthi Nagar, Korlagunta, TIRUPATI

వైపు ఆహ్వానించునో అతడు వారిని అందరికన్న అధికముగా ప్రేమించవలెను. అందుకే నేను అందరికన్న ఎక్కువగా మానవులను ప్రేమిస్తాను. కాని వారి దుష్టత్వలు, అన్ని రకాల దౌర్జన్యాలు, మోసం, ద్రోహం ను వ్యతిరేకిస్తాను. కాని స్వభావ లీత్య నేను ఎవరికి శత్రువును కాదు. అందుకే నా చేతికి చిక్కిన స్వర్గంలో గల అన్ని రకాల అనుగ్రహాలకు, నిధులకు చెందిన తాళం చెవిని ఎంతో అభిమానంతో మానవులకు అందించాలని ఆశిస్తున్నాను. నాకు అనుగ్రహించబడిన నిధి వాస్తవానికి వజ్ర వైడుర్కాలు, వెండి బంగారములతో కూడినది. ఇందులో ఎలాంటి కల్లి లేదు. ఎంతో సునాయసంగా దీనిని సాధించు కోవచ్చును. ఆ పైసలు, రూపాయలు, వజ్ర వైడుర్కాలపై చక్రవర్తి ముద్రణ గలదు. అనగా ఆ ఆకాశ సాక్షాలు కేవలం నా వద్దనే గలవు. మరెవరి వద్ద లేవు. అన్ని ధర్మాలలో కేవలం ఇస్లాం ధర్మమే స్వచ్ఛమైనదని నాకు తెలుపబడినది. అంతేగాకా మార్గదర్శనాలన్నింటిలో పవిత్ర ఖుర్ఆన్ చూపిన మార్గదర్శనమే శ్రేష్టమైనదని, సంపూర్ణమైనదని, మానవ కల్పితాల నుండి పవిత్రమైనదని కూడ నాకు తెలుపబడినది. మరల ప్రవక్తలందరిలో సంపూర్ణ బోధనలు తీసుకవచ్చిన వారు, ఎంతో ఉన్నతమైన, పావనమైన, వివేకవంతమైన విద్యాబుద్ధులు నేర్చినవారు, తన జీవితం ద్వారా మానవ శక్తులను పరిపూర్ణము చేసి ఉత్తమ ఆదర్శవంతముగా నిలిచిన వారు కేవలం హజ్రత్ సయ్యద్నావ మౌలానా ముహమ్మద్ ముస్తఫా సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారేనని నాకు అవగాహన కల్పించడమైనది. నేను అతని వైపు నుండే అవతరించబడిన మసీహ్ మౌవూద్, మహ్మియే మౌవూద్ నని మరియు అంతర్గత, బహిర్గత విభేదాలను పరిష్కరించు వాడని పవిత్రమైన, పావనమైన దైవ సువార్త వాణి ద్వారా నాకు తెలుపబడినది. నాకు పెట్టబడిన ఈ రెండు నామములు అనగా మసీహ్ మౌవూద్, మహ్మియే మౌవూద్ వీటిని కూడ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారే నాకు నామకరణం చేసిరి. అల్లాహ్ తాలా కూడ తన సువార్త వాణిలో నన్ను ఈ నామముతోనే పిలువడం జరిగినది. అంతేగాకా నేటి కాలం కూడ నాకు ఈ నామమే సరైనదని సాక్ష్యమిచ్చినది. ”

(అర్షయీన్ 1, రూహాని ఖజాయీన్ సంపుటి 17, పుట 345)

ఈ విషయాలను వారు కేవలం మాట వరసకే వ్రాయలేదు. దేవుని ప్రాణకోటి పట్ల అందరికన్న ఎక్కువ నాకే ప్రేమాభిమానాలు ఉన్నాయని వాగ్దానం చేయలేదు. ఇందుకు అనుగుణముగా వారి ఆచరణలకు చెందిన ఎన్నో ఉదాహరణలు మనకు వారి జీవితంలో కనిపిస్తూనే ఉంటాయి. ఒకవైపు వారు మసీహ్ మౌవూద్ నని వాగ్దానం చేయగా, వారి వాగ్దానానికి నిదర్శనముగా అల్లాహ్ తాలా ప్రజల కోసం ఎన్నో నిదర్శనాలను బహిర్గం చేసాడు. విపత్తు సృష్టించే నిదర్శనాలైనచో వారు ఎంతగానో కలత చెందేవారు. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం గృహమునకు ప్రక్కనున్న గృహములోనే ఉండే మౌల్వీ అబ్దుల్ కలీం గారు ఇలా తెల్లరి: ఫ్లేగ్ వ్యాధి సోకిన రోజులలో అనేకులు ఆ వ్యాధికి గురై మరణం పొందుచుండిరి. ఆ సమయంలో హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం చేయుచున్న దుఆను విని మౌల్వీ అబ్దుల్ కలీం గారు ఆశ్చర్యచకితులైరి. మౌల్వీ గారిట్లు తెల్లరి: ఆ దుఆలో వారు ఎంతో బాధతో, ఆవేధనతో దుఆ చేయుచుండిరి. ఆ దుఆను విన్న వారి కాలేయం కూడ కలిగి నీరులా ప్రవహించును. ఒక మహిళ ప్రసవ సమయంలో రోధించునట్లు హుజూర్ (అ) దైవ సన్నిధిలో రోధించసాగిరి. నేను ఎంతో శ్రద్ధతో ఆలకించగా ప్రజలను ఫ్లేగ్ వ్యాధి నుండి రక్షించమని, ఒకవేళ ప్రజలు ఫ్లేగ్ వ్యాధితో

మరణించినచో నిన్ను ఎవరు ఆరాధించెదరని ఎంతో ఆవేధనతో దుఆ చేయుచుండిరి. ”

(సేకరణ: సీరత్తయ్యూబా, హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారు , పుట 54)

కావున ఒక్కసారి గమనించగలరు. భవిష్యవాణి ప్రకారం వ్యతిరేకులపై దేవుని శిక్ష పడుచున్న సమయంలో దానిని దూరం చేయమని దేవుని సన్నిధిలో దుఆ చేయుచున్నారు. ఆ శిక్ష దూరమైనచో వ్యతిరేకులు అధికముగా హేళన చేసేవారు. అంతేగాకా వారి భవిష్యవాణి కూడ బలహీనమైపోయేది. అయినా కూడ మానవజాతి పట్ల వారికి ఉన్న సానుభూతి వేటిని లెక్క చేయలేదు. వారిని ఈ శిక్ష నుండి రక్షించుము, వారు విశ్వసించుటకై మరొక మార్గమును చూపుమని దుఆ చేసేవారు. అంతేగాకా సానుభూతి చూపించ వలసిన సమయంలో వారు సానుభూతి చూపలేదని వారు శత్రువులు కూడా ఏనాడు తప్పడు సాక్ష్యం ఇవ్వలేదు. ఇందుకు సంబంధించిన అనేక సంఘటణలు మనకు వారి జీవిత కాలంలో లభించును.

మినారతుల్ మసీహ్ నిర్మాణం చెప్పట్టుచున్న సమయంలో హిందువులు దీని వలన మా గృహాలకు రక్షణ లేకుండా పోతుందని అల్లరి చేస్తూ అడ్డుకోసాగిరి. అందుకు ప్రభుత్వం తరుపున ఒక న్యాయమూర్తి సమీక్షను నిర్వహించడం కోసం వచ్చిరి. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం మీనారతుల్ మసీహ్ ని గూర్చి పూర్తి నివేదికను సమర్పించిరి. ఇది కేవలం ఒక చిహ్నంగా మాత్రమే నిర్మించబడుచున్నది. కాంతినిచ్చుటకు దీనిపై వెలుగును ఏర్పాటు చేయబడును. ఈ ప్రాంతము వెలుగుతో నిండి యుండును. రక్షణ లేకుండా ఉండదు. ఒకవేళ వారి గృహాలకు రక్షణ లేనిచో మా గృహాలకు కూడ రక్షణ లేకుండా పోవును. రక్షణ లేకుండా పోవుననునది కేవలం పట్టుదల మాత్రమే. ఇవన్నియు కేవలం వ్యర్థ ప్రాయసాలు. ఆ న్యాయమూర్తితో పాటు ఒక హిందు వ్యక్తి లాలా మలామల్ కూడ ఉండెను. ఇతడు ఇక్కడే ఉంటాడు. మా పొరుగు వాడు. ఈ గ్రామానికి చెందిన వాడే, నేను ఎల్లప్పుడు పొరుగు వారితో, మానవ జాతితో సజ్జవర్తనగానే మెలిగాననే విషయం ఇతనికి కూడ తెలుసు. ఈ లాలా మలామల్ మీ వెంటనే ఉన్నాడు. మీరు అతనినే అడిగి చూడండి. ఏదేని సందర్భములో వారు నా సహాయంను అడిగినప్పుడు నేను వారికి సహాయం అందించకుండా ఉన్న సందర్భం ఏదైనా ఉన్నదా? లేకా నా నుండి వారికి ఏ విధమైన ప్రయోజనం చేరుతున్నదని తెలిసిన సమయంలో వారికి చేరు ప్రయోజనంలో ఏమైన తక్కువ ప్రయోజనం చేరినదా?. మరల వారినే అడగండి, నాకు నష్టము కల్పించే సమయం వారికి లభించినప్పుడు వారు నాకు నష్టము కల్పించకుండా ఏసమయంలోనైనా యున్నారా? వారు ఎల్లప్పుడు నాకు నష్టము కల్పించేవారు. నేను ఎల్లప్పుడు వారికి ప్రయోజనం చేకూర్చేవాడిని. ఆ సమయంలో లాలా మలామల్ న్యాయమూర్తితోనే ఉండిరి. కాని వారు హుజూర్ మాటలను ఖండించే ధైర్యం చేయలేక పోయిరి. పైగా సిగ్గుతో తల దించుకొనిరి.

(సేకరణ : సీరత్ తయ్యూబా హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ పుట 61-63)

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం నష్టము కల్పించేవారికి కూడ ప్రయోజనం చేకూర్చేవారని తెలుపుటకు ఈ సంఘటణలే ఉదాహరణ. మౌల్వీ ముహమ్మద్ హుస్సేన్ బటాల్వి హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంను తీవ్ర స్థాయిలో వ్యతిరేకిస్తూ వారిపై

99633 83271 Pro. SK.Sultan 97014 62176

Oxygen Nursery
All kind of Plants are Available.

- Rajahmundry
- Kadiyapu lanka, E.G.dist.
- Andhra Pradesh 533126.
- #email. oxygennursery786@gmail.com

Love for All...Hatred for None

Cell: 9440996396

MUJEEB AHMAD
INDIA MOVES ON EXIDE

M.S. AUTO SERVICE
3-4-23/4, Bharath Building, Railway Station Road, Kacheguda, Hyderabad - 500027. (T.S.)
Cell : 9440996396, 9866531100.

EDITOR
 SYED RASOOL NIYAZ
SUB EDITOR:
 MUHAMMAD AKBAR
 Mobile. :+91 9948692101
 e-mail: badartel001@gmail.com
 website:www.akhbarbadrqadian.in
 www.alislam.org/badr

REGISTERED WITH THE REGISTER OF THE NEWS PAPERS FOR INDIA AT NO: PUNTEL/2016/68817

The Weekly **BADAR** *Qadian* బద్దర్ వార పత్రిక ఖాదియాన్
 Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516

POSTAL REG NO GDP-38/2017-2019, Vol. 2. Thursday, 27 APR 2017 Issue No. 17

MANAGER
 NAWAB AHMAD
 Tel : +91-1872-224757
 Mobile. : +91 94170-20616
 e-mail:managerbadrqnd@gmail.com
 ANNUAL SUBSCRIPTION:Rs.300/-

అవిశ్వాసపు ఫత్వా జారి చేయించెను. పైగా వారిని నవూజ్ బిల్లాహ్ దజ్జల్ మరియు మార్గభ్రష్టుడని కూడ ప్రకటించిరి. దేశమంతట వారికి వ్యతిరేకముగా వ్యతిరేకతను, శత్రుత్వమును సృష్టించెను. కాని వాజ్మములో న్యాయవాది అతని కుటుంబ విషయాలను గూర్చి ఎప్పుడు ప్రశ్నించ దలచిన కూడ వారు (అ) ఎంతో కఠినముగా నివారించేవారు. న్యాయవాది ఫజల్ దీన్ గారు అహ్మదీయేతరులు, వారు ఇట్లనేవారు. మిర్జా గారు చిత్రమైన వ్యక్తిత్వం గలవారు. చిత్రమైన సుగుణాలను కలవారు. ఒక వ్యక్తి వారి గౌరవంపైనే గాకుండా వారి ప్రాణముపై దాడి చేస్తాడు, అందుకు సమాధానంగా అతని సాక్షమును బలహీన పర్చుటకు కొన్ని ప్రశ్నలు అడగదలచినచో నేను ఇలాంటి ప్రశ్నలు అడుగుటకు అనుమతించనని వారు (అ) వెంటనే అడ్డుకొనేవారు. ఈ ముహమ్మద్ హుస్సేన్ బటావీని గూర్చి హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఒక అరబ్ పంక్తిలో ఇలా వ్రాసిరి.

అనగా నీవు ఆ అభిమాన వ్యక్తమును నీ చేతులతోనే నరికివేసావు. దేనినైతే నేను యవ్వనంలో నా హృదయంలో నాటుకున్నానో. అయినా కూడ నా హృదయం ఏ సమయంలో కూడ నీ పై ప్రేమను కురిపించుటలో పిసినారి తనంను చూపదు.

(సేకరణ: సీరత్ తయ్యబా హజ్రత్ మిర్జా బషీర్ అహ్మద్ గారు పుట 57-59)

ఇవి కొన్ని ఉదాహరణలు మాత్రమే, వాస్తవానికి వారి ఈ కార్యమును అంతమొందించుటకు అనేక మంది ముసల్మాను పండితులు ప్రయత్నాలు చేసిరి. పేరుగాంచిన అనేక మంది ఉలమాలు వారిని వ్యతిరేకించిరి. వారిపై అవిశ్వాసపు ముద్రను వేసిరి. నేటికి కూడ వేస్తూనే వోతున్నారు. ఫలితముగా ప్రపంచములో ఉన్న అనేక దేశాలలో ప్రత్యేకించి ముస్లిం దేశాలలో మనకు వ్యతిరేకత ఎదురవుచున్నది. ఈ వ్యతిరేకతల కాలంలో కూడ మనము వ్యతిరేకత చూపు వారికి సమాధానం ఇచ్చే సమయంలో సుగుణాలనే ప్రదర్శించడానికి హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం బోధనలే కారణం. చట్టంను కూడ మనము ఏనాడు చేతిలోకి తీసుకోము. నేటి కాలపు న్యాయ నిర్ణేత, న్యాయ ప్రధాత, మసీహ్ మరియు మహ్మి కేవలం హజ్రత్ మిర్జాగులాం అహ్మద్ ఖాదియాన్ గారేననే విషయం వారికి అర్థమైనచో ఎంత బాగుండును. ఇస్లాం ప్రచారం, ఏకేశ్వరత్వపు పటిష్ఠత, ఆ(హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం స్వచ్ఛమైన అధికారము ప్రజల హృదయాలలో, నేలపై గాకుండా, ప్రజల హృదయాలలో స్థాపించు బాధ్యత కేవలం హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ద్వారనే సాధ్యమగును. వారి (అ) సమాజం ద్వారనే సాధ్యమగును. అంతేగాని ఖడ్గముతో, తుపాకులతో, బలంతో, ఉగ్ర కార్యకలాపాలతో, ఇస్లాం నామమున అమాయకులను హతమార్చడం వలన సాధ్యము కాదు. యూరప్ లో జరుగుచున్న సంఘటణలు ఇస్లాం నామముపై కొందరు వ్యక్తులు, కొన్ని వర్గాల వారు చేయుచున్నారు. ఇక్కడ లండన్ లో కూడ రెండురోజుల క్రితం చాలా క్రూరంగా ప్రాణాలు తీసారు. దారిని వెళ్ళే వారిపై అతి దారుణంగా కారును ఎక్కించారు. ఒక పోలీస్ అధికారిని హతమార్చిరి. ఇందుకు గల కారణం పేరుగాంచిన ఉలమాలు ప్రజల హృదయాలలో అందమైన ఇస్లాం బోధనలను స్థిరపర్చకుండా, ఇలాంటి దుర్మార్గులు, దౌర్జన్యము ఆలోచనలను స్థిరపర్చారు.

నేను ముందుగా తెల్లినట్లు, పదే పదే సూచించినట్లు ఇలాంటి పరిస్థితులలో ఇస్లాం యొక్క అందమైన బోధనలను ప్రపంచము ముందుకు తీసుక రావలసిన బాధ్యత నేడు అహ్మదీయులపైనే గలదు. అహ్మదీయులకు వ్యతిరేకముగా చేయుచున్న కార్యక్రమాలు అహ్మదీయులను ఏమి చేయలేవు. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంను అల్లాహ్ తాలాయే పంపెను. వారికి విజయము చేకూర్చుట కొరకే వారిని అవతరింపజేసిరి. వారి ద్వారనే నేడు ఇస్లాం వ్యాపించవలసి యున్నది. అందుకే నేడు మనమే ఈ ఇస్లాంను

వ్యాపింపజేయాలి. రక్త పాతంను ప్రవహించుచున్న వారి చర్మలను, అమాయకులను హతమార్చే సంఘటణలను మనము అన్నిచోట్ల కఠినముగా ఖండించవలెను. అందుకు వ్యతిరేకముగా మనము నినాదించాలి. ప్రభావితల పట్ల సానుభూతి చూపడం కూడ మన బాధ్యతయే.

హజ్రత్ అబ్దుస్ మసీహ్ మౌవూద్ (అ) ఇట్లు తెల్లెరి: ఓ ప్రజలారా! ఆలకించండి. ఇది భూమ్మకాశములను సృష్టించిన వాని భవిష్యవాణి, అతడే ఈ జమాఅత్ ను ప్రపంచమంతట వ్యాపింపజేయును. నిదర్శనాల రూపకముగా, ఆధార రూపముగా ఇతర ధర్మాలన్నింటిపై ఇదియే ఆధిక్యము కల్గి యుండును. ఆ రోజులు తప్పక వచ్చును. అవి సమీపంలోనే ఉన్నాయి. ప్రపంచములో కేవలం ఈ ఒక్క ధర్మమే యుండును. గౌరవముగా దీనినే గుర్తించెదరు. అల్లాహ్ తాలా ఈ జమాఅత్ లో , ఈ పరంపరలో అత్యున్నత స్థాయికి చేందిన అనుగ్రహములను శుభములను కల్పించును. దీనిని అంతమొందించాలని ప్రయత్నించే ప్రతి ఒక్కరిని అతడు నాశనం చేయును. ఈ ఆధిక్యత శాశ్వతముగా యుండును. ప్రళయకాలం వరకు ఉండును. ఒకవేళ మీరు నా పట్ల హేళన చేసినచో దాని వలన నాకు ఎలాంటి నష్టము వాటిల్లదు. మసీహ్ మౌవూద్ తో కూడ హేళన చేయవలసి యున్నది. ఈ విషయంను గూర్చి అల్లాహ్ తాలా ఈ విధముగా తెల్లినాడు. **యా హస్తతన్ అలల్ ఇబాది మా యాతిహిం మిన్ రసూలిన్ ఇల్లా కాను బిహి యస్తాజిహూన్** (యాసీన్ :31). ప్రతి అవతారుడు హేళన చేయబడుననే నిదర్శనం అల్లాహ్ వైపు నుండి నిర్ధారించబడినది. కాని అందుకు భిన్నముగా ఒక వ్యక్తి ఆకాశం నుండి క్రిందికి దిగినప్పుడు, అతని వెంట దేవదూతలు ఉన్నప్పుడు. ఎవరు వారిని హేళన చేయుదురు. ఈ ఆధారముతో ప్రతి వివేకవంతుడు మసీహ్ ఆకాశం నుండి వచ్చుటనేది కేవలం భూటకమేనని అర్థం చేసుకోవచ్చును. నేడు జీవించి యున్న ప్రతి వ్యతిరేకుడు తప్పక మరణించును. వారిలో ఎవరు కూడ మరియుమ్మ కుమారుడైన ఏసును ఆకాశం నుండి దిగి వచ్చుటను చూడలేరు. వారి సంతానం, వారి సంతానపు సంతానం కూడ మరణించును. అయినా కూడా వారు మరియుమ్మ కుమారుడైన ఏసును ఆకాశం నుండి దిగి వచ్చుటను చూడలేరు. అప్పుడు దేవుడు వారి హృదయాలలో భయమును పుట్టించును. క్రైస్తవ ధర్మము విజయము పొందు కాలం కూడ గడిచిపోయినది. ప్రపంచము మరో రూపంలోకి మారినది. కాని మరియుమ్మ కుమారుడు ఏసు మాత్రం ఇంకా ఆకాశం నుండి దిగి రాలేదు. అప్పుడు వివేక వంతులు వారి అభిమతాన్ని విడిచిపెట్టెదరు. నేటి నుండి మూడవ శతాబ్దం పూర్తి గాక ముందే ఏసు కోసం ఎదురు చూసే ముస్లింలు, క్రైస్తవులు, నమ్మకం కోల్పోయి, మనో వేధనకు గురి అయ్యి, ఈ అసత్య అభిమతమును విడనాడెదరు. అప్పుడు ప్రపంచములో ఒకే ధర్మము ఉండును. ఒక మార్గదర్శకుడు ఉండును. నేను కేవలం విత్తానాలను చల్లడానికే వచ్చాను. కావున నా హస్తము ద్వారా అవి విత్తబడినవి. నేడు అవి మొలకెత్తును. పెరుగును, పెద్దవగును. వాటిని అడ్డుకునేవారు ఎవరు ఉండరు. ”

(తజ్కరతుష్షాహీదత్తైన్, రూహీని ఖజాయిన్ సంపుటి 20, పుట 66-67)

మసీహ్ హస్తముల ద్వారా అల్లాహ్ తాలా విత్తింప జేసిన విత్తనాలు అల్లాహ్ కృపానుసారముగానే పెరుగుచున్నవి. వ్యాపించుచున్నవి. దీని సత్యశామల కొమ్మలుగా మనము మారదలచినచో అల్లాహ్ తాలతో ప్రేమ, ఆ(హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంతో ప్రేమ, తమ కర్మలను ప్రజల పట్ల ఆప్యాయత, కరుణ మన ప్రతి చర్మలో కనిపించునట్లుగా చేసుకోవలెను. అల్లాహ్ తాలా మనందరికీ ఈ అవకాశమును కల్పించును గాకా! (ఆమీన్)